



is elejtett, hogy újra egy hosszú századig pihenjen.

A hazafias érzelmű Popovics Bazil, ki 1838-tól 1864-ik évig ált a munkács püspökök székhelyén, magyar ajku híveinek sűrű és panaszos felszólalásai arra indították, hogy munkás életének alkonyán, saját előkötlete alatt szentszéki üléseket tartson, melyekben a görög liturgiának magyarosításával hivatalból foglalkozni főpásztori kötelemnek ismerte.

Áltában mi megnyugtató ónérettel mondhatjuk, mikép félszázad óta egy kedvező alkalmat sem hagytunk felhasználatlannal, hogy kérvények, küldöttségek s hirlapi cikkek útján rég táplált hazafias és méltányos óhajunkat diadalra juttassuk, de fájjalom, még mindezekre várt siker nem koronázta fáradozásainkat.

Legutóbb 1868. év április 16-ról a Hajdu-Dorogon megtartott egyetemes nagygyűlésünkön intéztünk e tárgyban a magyar országos képviselőházhoz petíciót, mely kérvényünk jöllehet akkor, a tisztelt honatyák közletszűrésével találkozott, mégis előtűnik ismeretlen okoknál fogva érdemleges elintézés nélkül maradt.

(Vége köv.)

**Érdekes ítéletet hozott** a napokban a királyi ítélő tábla, mely kiurizunképen megérdemli, hogy följegyeztessék Répássy I veszprémi horbelyán ugyanis egy odaváló Lechner M. nevű egygő fogat huzatott. A jeles operateur azonban nem igen lelvén jártas a fogluzás művészetében a műtét közben annyira megsértette a páciens éllkapzóját, hogy ez az okozott sérülések következtében jobblétrre szenderült. A horbely ellen az ügyesség megindította a bírádó eljárást, és az első foku bíróság el is ítélte, a kir. tábla azonban megváltoztatta az első bíróság ítéletét és Répássy felmentette az ellene emelt vád alól, azzal indokolva az ítéletet, hogy Répássy tetten nem képez büntetendő cselekményt, mert emberbaráti indulatból és díj nélkül cselekedte. Vivát! Soroksr!

## Képzőművészet s Debreczen városa!

Debreczen, február 5.

Valóban városunk néve igen szomorú és nagyon lealkzó dolgot kell regisztrálnunk, t. i. azt, hogy egyetlen akadémiái szobrászunk, városunk szűlötté Oláh Gy. ur ki annak idejében Debreczen város költségén a bécsi képzőművészeti akadémiában nyerte kiképzését. — a városi hatóság és közönség részéről irányában tanusított részvételemet megunva, s ezzel kapcsolatban a megélhetés küzdelmeibe 7 éven keresztül bele fáradva, városunkat elhagyni készül, s lakását a közelebbi napokban Szegredre áttenni szándékozik.

Tehát csakugyan való dolog volna, hogy hatóságunk és közönségünk legnagyobb részében sincs elegendő műterék, izlés és műveltség, amelylyel a képző művészet egyetlen bajnokának városunkban megélhetést biztosíthatnák? Tartozkodunk ezen kérdésre feleletet adni, de annyit mindenesetre mondhatunk hogy a kérdés feltevése nagyon is jogosult.

Mi úgy tudjuk, hogy ha Oláh ur kö-

zelebből is a „Bika“ szálloda építéséhez szükségeselt s kilenczezer forintot felül előirányzott szobrászati munkák elkészítését a hatóság támogatása folytán, mit ő a polgármesteri hivatalnál maga részére személyesen annyiszor kért és sürgetett, megnyerendette, neki azonban esetben ezen lépés megtételéhez nem kellett volna folyamodni. De hát ilyen körülmények közt akarva nem akarva kényszerülve van ez tenni.

Miőn ezen elszomorító incidens alkalmából művész barátunknak szűlő városa kebeléről elszakadása és távozása felett a legelénkebb sajnálkozásunkat nyilvánítjuk, egyidejűleg rosszalunk és kárhoztunkunk kell azon közönyt és részvételemséget melynek szele őt töllünk a távolba sodorja; s ezzel kapcsolatban őt kaján nyelvek részről jöhető azon gyanusítás ében, mintha ő elköltözökösével szűlő városa irányában melytől kiképzésétis költsegeit nyerte, háltámságot fejtené ki, a legatározottabb módon védelmezniük kell, mert hiszen ő hogy szűlő városát mindenek felett szerette s iránta nem háltalan, itten megleteplűsével és 7 éven keresztül! tartott kínos megélhetési küzdelmeivel elég fényesen igazolta.

„Művész hazája széles világ“ mondja koszosur költőnk. Adja a gondviselés hogy a költőnek ezen mondata művész barátunkra néve a távolban minél fényesebb valósulást nyerhessen; kívánjuk s óhatjuk, hogy a távolban a megélhetés küzdelmeinek kapuja előtte bezáródjék, s ezzel reá egy szebb jövőnek hajnalja viradjon fell semmül önönben hogy Debreczennek mint szűlő városának híret, dicsőségét művészeti alkotásai által minél inkább emelni sikerüljön.

Kiss Albert.

## Irodalom és művészet.

**A magyar hirlapirodalomról** nagyon érdekes statisztikai kimutatást közöl a „Vasárnapi Újság“ Id. Sinyci József összeállításá szerint. Van az idő szírent Magyarországon 168 fővárosi, s 188 vidéki lap, Debreczenben 9.

**Hj Csáthy Károly** könyvkereskedőnk kiadásában megjelent „A vallás felekezetei és elkészletek vonatkozásban magyar, főleg büntető törvények magyarázata.“ Irta Körösi Sándor jogtanár; ára 40 kr. — Jelen jogtanárunk legújabból munkáját melegen ajánljuk olvasóinknak.

**Táborszky és Parsch** nemzeti zenemű kereskedésében megjelent s szerkesztőségükhöz beküldött „Klatsch Polka“ (schnell) Farbach Fülöpöl. Ára 60 kr. Kapható helyben J. Schmidt S. zongora kereskedésében.

## Hírek az országból.

**Népszámlálási eredmény** H.-Madházon a lakosok száma 7.307 Nádudvaron 7.377 Orosházzé (mely nem rég falu volt) 17.939 Nyiregyházzé 24.139 Karcagzon 15.962 lélek.

**Fehérmegyében** az első virillista gróf Zichy Kamilló, ki 61,975 ft 54 kr adót fizet. Szép kis summa.

**Lovás József**, b.-ujfalui ügyvéd agyonlőtte magát. Szép képzettség, s legjobb korában levő férfi volt, kit azonban a könnyelmű élet egészen elparlagiasított.

ra, leánybolondításokra tele marokkal szórni a pénzt, tehát ezenem komolyan figyelemztetlek, hogy elevelem vétele után többé egy ftyinget se kártyázz el, se egy lányt el ne bolondíts, s semmiféle innovalvó gyomrodot meg ne terheld, hanem rögtön ülj a gözörsre, s meg se állj hazáig. — A szomszéd fátá földesurának, Homokinak — kit te igen jól ismerz — van egy anygali leánya (három hete került haza a nevelőből, tehát még nagyon ártatlan.) ki sokkal szebb, hogyssem olyan haszontalan naplopó, mint te, megérdemelné, de azért óhajtok, hogy elvedd. Van százezer forintja, s ezen de milyen! Hogy pedig el ne bocsásd ezen szavaimat ostoba fütele mellett, tudd meg, hogy ez határozott akaratom. Punctum Dixi. Maradok atyád Veres Barnabás de eadem.

Mi volt természetesebb, minthogy junior ur földhöz lapította kedves atyja levelét.

— Hallatlan ez! Megőrült az a vén ember?

— Mi az? Kérdé a báró.

— Csak képzeld. Lehetetlen, hogy el ne meut volna a sütnivalója!

— De beszélj hát!

— Azt akarja, hogy megházasodjam.

— Épen mint nagybátyám.

— Hogy én megházasodjam, hogy én haza menjék! De már abból nem lesz semmi.

— Bizony pedig jobban tennéd, mint

## 102 esztendő kisasszony

A Pálffy hercegi család nyugalmazott komoránja Kabela Karienne kisasszony jan 3-án elhunyt. Csak 102 esztendőt élt — s egész életén át nem szorult patikára.

## N-Várad febr. 1.

Városunkban egymást érik a bálók, febr. 6-án, a népkör, 12-én a polgári kör bálja, 15-én a tisztai kránchen lesz. Nem csoda, ha felebb emelik az adót.

A héten két nevezetes halottunk volt: Marschalko Tamás honvédelvezres neje, s b. Meszina István nyug. honvédezeres, ki az 184%-iki szabadságharcz dicső bajnoka volt.

A mult hó végén járt itt Gabóczy Károly vándortanár, s több nevezetes borfajl mutatott be, melyek közt legjobban izlett Jakabfy Albert cselnai veres bora, Tóth Ferenc rajnai ríslinge, Ardenyi Károly ménesi verese.

(r. l.)

## Trüti-früti.

Látott-e ön fejetlen prokátort? kérdi egy elménc asztaltársától.

— Ugyan már hogy láttam volna?  
— Pedig mind azt!  
— Ön félrebeszél!  
— Hiszen mind fejetlen. Egyik sem fejbetű.

Gyermek bálban. A 11 esztendő gavaller a 10 esztendő Mimi kezét szorongatva:

— Kegyed tetszik nekem!  
Mimike hirtelen, s gva:  
— Beszéljen a mamámmal.

## Ujdonságok.

### Debreczen, febr. 5.

#### — Egy üdvö: mozgalom.

H.-Dorog gör. kath. lakosai híresek magyarságukról. Evszázadok oltá küzdenek az orosz nyelv ellen, s isteni tiszteletüket ma már magyar nyelven végzik. Ez azonban nem elégíti ki az ő vágyukat, s H.-Dorogon egy magyar püspökség felállításán fáradoznak. Ez ügyben legközelebb egy küldöttség fog a fővárosba utazni, s Ő Felsőszénel, a minisztereknél, s a képviselőháznál kérvényezni. A küldöttség tagjai Kovács János nyug. törv. bíró előkötete alatt Farkas Lajos ügyvéd, Nagy Miklós ügyvéd s Dorog város polgármestere, s Görög Péter birtokos. A képviselőházhöz benyújtandó kérvényt mai számunkban közöljük, s ajánljuk azt t. olvasóink kiváló figyelmébe. — Nem mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy e hazafias mozgalom életelő lelke nem más, mint Danilovics János kanonok, s dorogi vikárius, kinél nem derekabb magyar ember a legvastagabb nyaku kálomista sem.

**Bieber Bernát** kir. számlanádcsos e hóban tölti be negyvenedik születési évét. Ez alkalmával a p. ü. igazgatóság számvevőség szemlézete díszes albummal lepi őt meg, s tisztelettel banquettes is fognak rendezni a Hungáriában. — Az isten sokáig éltesse még e derék hivatalnokot!

hogy egy tünemény után szaladgálsz, kiről azt sem tudod, kicsoda, micsoda? mondá a báró kedvetlenül.

Barnabás sohajtott.

— Szőke ismeretlenemet érted? őt szeretem, s őt fogom nőül venni.

— Hát ha nem megy?

— Eirabolom.

— Hm. Hát ha asszony?

— Kihívom a férjét párbajra.

— Miből megtörténhetik, hogy másik füledet is küldheted a muzeumba.

Barnabás öhíttén mosolygott, aztán semmit fel nem vevő vállvonítással magyarázá, hogyha megtörténnék is, az neki mindegy.

Neki azt a nőf kel találni, neki azt a nőf feleségül kell venni! Mert ő külön nem élhet.

Neki mindegy: férjes; nem férjes? gazdag, vagy szegény? hercegnő vagy szobalány? erőnyes, vagy lőt legyen kávéslány két esztendeig! — ő elveszi.

A báró pedig átkozta azt a pillanatot, midőn Barnabás meglátta az a kis ördögöt. Hiszen ez a fiu megbolondult! Nem iszik már versenyt Ugróczyval, nem verekszik Bormegiszával, nem játszik vagonutókező ferbit Titusz gróffal, sőt kerül minden ilyen urias mulatságot. Ballett Pepinek nemhogy udvarolna, de nem is köszön, s midőn ezért megládatott, kinyilatkozta, hogy nem bánja, ha versenyt fut a szélel.

**Küüntetés.** Tóth Lajos helybeli ref. derék néptanító ő kir. Felsőszénel által hosszas tantózkodása elismeréséül a koronás ezüst érdemkereszettel lett küüntetve.

**Bignó Albert**, honvédhadnagy, városunk fia, N.-Váradról Karczagra helyeztetett át.

**Theológiai ifjuságunknak** nem kevés dicsőségére válik azon buzgalom, melylyel a komoly munkálkodás terén előretör. Egyik tanujele a szep igyekzetnek azon „Közöny“ melyet a ref. főiskolai hittanszaki önképző-társulat ad ki s melynek lapjain igazán magvas dolgozatokat találunk, főképen Dicsőfi József, s Róvész Kálmán teológusoktól. — Hittan hallgatónk büszkén mutathatnak e lapra mindazokkal szemben, kik unalomig által híresztelik, hogy a mai fiatalág csak a renyhé élveket lelkesül.

**Uj kapitány.** A Jenei István halála miatt iredésébe jött első alkaptányi állomásra Beer Kálmán ügyvéd lett kinevezve. Örvendünk e szerencsés választáson, mert Beer Kálmán mi úgy ömerjük, mint a ki teljes hivatosítékot nyújt a felől, hogy e fontos hivatal minden tekintetben kifogástalanul van általa betöltve. — Ohajtuk, hogy nevezett alkaptányt a közügyésze mielőbb végleg megerősítse állomásában.

**Mándoky Béla** szinigazgató kijelenté társulata előtt, hogy a nyárára igazgatóságot nem vállal és keresen magának kiki állomást. Hunyady M., Láncey I. Aradra, Szathmári A. Kolozsvárra szerződtek. — Egy más versio szerint Mándoky B. a debreczeni színházért pályázni szándékozik.

**Nyilvay Irma** utalomjátékú szinre kerül „A szomszéd uram kakasa“ című népszimű. — Készülnek „A két nejj gróf“ operetto előadására is.

**Csöd.** Általános sajnálkozást keltett városunkban azon körülmény hogy Kristóf János, rediskolánk derék fiatal tanára ellen a helybeli kir. törvényeszk által kimondott csöd, a legfőbb illetőségkénél is helybenhagyott. Sokan remélték a csödhatározat megsemitését, mivel köztudomású dolog, hogy a jeles tanár az uszorsók gazságának áldozata, s a jelen katasztrófának semmi más alapja nincs, mint egy dekkori váltó adósság, melyet az uszorsó furfang dagasztott fel tekintélyes összeggé. — Hát semmi és senki nem tudja már kiirtani ezeket az uszorsó gazembereket!

**Malutóság.** Öv. Kátay Mártonné született Zoller Éva asszony élte 69-dik évében pénteken elhunyt. Temetésé ma vasárnap délután lesz. — Béke hamvaira!

**Olvasóink figyelmébe!** Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe Boros Sándor kiróktárának mai hirdetését. E derék írókos évek hosszú során keresztül annyi szőlősdággal párosult igyekezetet tanusított épen azon téren, hol egyes kapzsi emberek nem kis alkalmá van a gyászos felek megelégedni kizsákmányolni, hogy méltán megérdemli a pártolást.

**Egy jeggyel** ellátott kules találatot febr. 4-én délben, melyet a tulajdonos átvehet a város könyvnyomdájában.

**Tanorátek** óhajd adni a könyvvezetésben jutányos áron egy uri egyén. Bővebb felvilágosítást ad Nagy József, kis-utca Guszman házában.

Hiszen mások eleget nevetnek ezen! Ferbit Titusz, ki nem tudja feledni aranyait, egy hétig a Barnabás contójára tartotta fen magas körökben a jó hangulatot, s Ballett Pepi már csókot is ígért valamelyik fiatal írónak, hogy gyártson belőle — novellát. Hanem a bárónak borzasztó alkalmatlan ez, mert Barnabás, a jó ezimbara, azolta soha sincs ott, hol szükséges volna rá, t. i. a fizetésnél. Hanem e helyett csinál bolondokat!

A minap is mit tesz? Meglét valami hangversenyen egy fátyolos hölgyet, kinek igen szép szőke haja volt. Alig várja, hogy vége legyen a cinczögésnek, rohan a bejárásához, s követ haligatva a báró szitközadásaira, követi a kilépet, kinek arczát folytonosan fátyol fedi. Követi a hölgyet utczára, s minthogy az a Teréz-város legesleg végén tartotta főhadiszállását, meglehetősen el fátad. A nő gyakran visszanez, s ha láthatta volna Barnabás, mosolyt látott volna ajkán lebegni. Midőn haza ér, megáll az ajtóban, s fogadja Barnabás köszönsését.

— Itt lakik nagyság? kötötté bele Barnabás az ismeretségre.

— Itt, és őn?

— Én is.

A hölgy bámulni látszik.

— Miolta.

— Valóban csak ma költöztem ide Lakásom első emelet 7-ik szám.

(Folyt. köv.)

— **Huszár Károly** derék nagykereskedőnek szomorú családi gyász érte. Három hónapos kis fia Ernő meghalt. Temetése ma délután 3 órakor lesz. Béke poraira!

— **Két rablógépközt** szállított be tegnap a h. nánási kir. b. j. b. névszerint Nagy Antal és Molnár Györgyöt. Kapuczi b. b. felügyelete alatt várják — az akasztófát.

— **Keszler Zsigmond** nagy becsű Lexikonja küldetett be szerkesztőségünkhez. E mű az egész monarchia bejegyzett czeit tartalmazza a legpontosabb és leghitelesebb adatokkal. Kereskedők, iparosok és mindenféle üzletek nélkülözhetetlen kézikönyvet bírnak ez aránylag igen olcsó munkában, mert a nagy vastkos 2 kötetnek ára csak 5 ft.

— **A debreczeni ipar** egyik legújabb jelenségéről az ifju Fodor István érzékporsó gyáráról már tettünk lapunkban egyszer említést, s most midőn volt alkalomunk e gyár működését megtekinteni, lehetetlen hogy föl ne említsük azon kiváló sikert, melyet e gyár már eddig elé is elért. Ugyanis a külföldi e nemű czikkeket nem csak több mint 100 hazai városból kiszorította, de a Krakkó, Lemberg, Bukarest, Belgrád, Varsó, Marienbad és Bilitz külföldi városok is innen és egyenesen csak innen szerzik be szükségleteiket. Nekünk magyaroknak első sorban kötelességünk a fejlődő hazai ipart nemcsak pártfogolni, de támogatni minden erőnkkel hogy kiszorítsa a külföldieket. Miért dobjuk mi a külföldi moloch-gyomrába pénzünket, — mikor hazánkban, városunkban jobb olcsóbb és igényeknek megfelelő árucikkeket kapunk. Legyünk már egyszer nemcsak hangzatos czifra szavakban, de tetteinkben is hazafiak. — **Ajánlkozás.** Egy tudományosan képzett és jogvégeztett egyén, ki a francia, német, latin és magyar nyelvekben valamint elemi és algebrásiumi egyébb tantárgyakban is alapos oktatást adhat,

magát ezen minőségében helybeli vagy vidéki urí családokhoz nevelőül ajánlja feltűnő szerény feltételek alatt. Bővebb értesítést ad e lap kiadói hivatala.

— **Czafolat.** Lapunk 4-ik számában közöltük, hogy Lónyay M. gróf jószágigazgatója, Bleuer a keresztény tiszteteknek kiadta az utat. E hirt épen az elbocsátottnak állított egyik tisztartó czafolja meg a nyiregyházi lapokban. Örvendünk rajta.

— **Schmid S.** zongora raktárába zongorák és pianók a legújanyosabban kaphatók, ugyanott a Váradról érkezett hangoló a közönség rendelkezésére áll.

— **Rövid hírek.** **Tokaji Gábor** szegény favágó a kutba ölte magát. — **A népszerű felolvasások** a főiskolában egyelőre elhalasztatták. — **A kereskedői bátra** már minden páholy le van foglalva. — **Ma a színházban** „Delilla.” Schiller remek drámája kerül színre Hevesi Gábor jutalmára.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos, sebész-, szülész-, szemésztudor, fülorvos, a bécsi közkörház v. másodorvosa rendel: 8—9-ig és 2—3-ig. Debreczen, Rózsa-tér 16. sz.

### A debreczeni terménycarnoknál bejegyzett terményárak.

1881-ik évi február hó 4-ik napján.

**Tiszta buza,** piaci ár kicsiben 10.50—11.00; keresk.ár: 75 hektl. 10.50—10.80; 75 hektl. 10.00—11.00; 77 hektl. 11.10—11.20; 78 hektl. 11.30—11.40—; 79 hektl. 11.50—11.60  
**Rozs,** piaci ár kicsiben 9.30, 9.50, kereskedési ár: htl. 9.50—9.70  
**Arpa,** piaci ár kicsiben: 5.50; 6.00, — kereskedési ár: 5.75.—6.40  
**Zab,** piaci ár kicsiben 5.40; — 5.60, kereskedési ár: 5.20—5.30.

**Tengeri,** piaci ár kicsiben 5.00  
5.30 kereskedési ár 5.20 5.40  
**Kása,** kereskedési ár: 10.—10.50.  
**Vadrepze,** keresk. ár: 4.80 — 5.25. —  
**Bab sárga,** keresk. ár 8.00—8.50  
tisza fehér 7.50—8.00.  
**Szalonna,** kereskedési ár 56—58  
100 kilogramként.

### Szerkesztői üzenetek.

**Annak, a ki az özet küldte.**

Köszönlet! Pompás volt.

**V. J. B. Újfalva.** Accepirt! Csak egy kis szuszhoz jöhessék.

**Immortal.** Engedjen meg, de többet nem adhatunk egyszerre, mert nagyon elayulna a tárcza-beszély.

**Gáthalmi.** Bizony én aprehendálok mindaddig, míg meg nem békülök.

**Kis Endrénék H.-Böszörmény.** Legyen szíves munkájából egy példányt küldeni, mert a küldött megfoghatatlan módon elrejtett valamerre.

? A ravanche-ért nem szokás haragudni. Az a két sor vers ez illető urnőnek csak szellemosságáról lesz tanubizonyosság. Még ide is íglatom, lássa:

„Várj csak te kis gombóc,  
Neked is lesz még nyolc!  
Versnek jó vers ez, csak íg a z ne legyen.

### Kiadói üzenet.

Épen lapom zártakor vettem a hirt, hogy Vorgang József, ismert jó madár a „D. N. É.”-ben állítólag tévesen közölt árverési hirdetés folytán, háza elárverése ellen újra, már másodsor semmisségi panaszt adott be E. turpisságra a legközelebbi számban majd megfélelelek, s elmondom, hogy ez a t. ur kiseda és merre van hazája.

Zicherman H.

### Legújabb.

#### Tóth Kálmán

koszorus költőnk meghalt.

Felélős szerkesztő: **Benedek Sándor.**

Kiadó tulajdonos: **Zicherman H.**

### NYILTÉR

— **A Czegléd- és Bathyányi-utcai 2156. sz. a. szeglet házban, a kapu bejárától balra eső földszinti lakosztály, — mely tartalmaz 4 szobát, konyhát, kamarát, — 1881. pünkösti kezdve bére kiadandó. — Értekezhetni a tulajdonossal.**

Alólírott tisztelettel tudatja a n. é. közönséggel hogy kávéházi helyiségek

### báti és lakadalmi

teremre alakítását annakidejébe a legújanyosabban átváltoztatja

**Ungár Ignác.**

Főter, Szikszay-ház

## SIRKÓ RAKTÁR.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy 20 éven át e szakba vágó itt működésem folytán mindenféle a legjobb

## MÁRVÁNY

és

## Gránit kövekkel

ellátott több mint 300 már is készen levő síremlékek nálam a legolcsóbban kaphatók, különösen némely

**nagyobb sírkövek gyári áron alól is**

a hely változtatás végett eladatnak, továbbá vannak a legújabb köbányákból

**veres, kék, szürke, fehér, sötét szürke és fekete apró fehér szemcsékkel**

igen szép és szilárd márvány és gránitok készletben, mind a legolcsóbb árakban számítva; ugy szinte készítették siriratokat mindenféle európai nyelven, nemesi czimereket és diszitményeket, sír szegélyeket. Fölvállalom a síremlékek föllállítását akár helyben, akár vidéken; és a régi sírkövek ujjíttását jótányos árakon a nagyérdemű közönségnek magamat szíves pártfogásába ajánlva

**Boros Sándor.**

**Raktár helyiség a Bika vendéglő mellett Kenessey-ház Debreczenben.**

## A debreczeni ipar- és kereskedelmi-bank

XIII-dik

## rendes közgyűlését

1881. február 13-ik napján

délelőtt 9 órakor tartandja Debreczenben a városház tanácstermében, — melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívhatnak azon figyelemzettel, hogy az alapszabályok 23-dik cikkének rendelete szerint, részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 5 nappal az intézeti pénztárnál le kell tenniük.

### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1880-ik évi üzletről.
  2. Az 1880 ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a zárszámadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása, vagy megtagadása feletti határozat.
  3. Az alapszabályok 34-dik cikke értelmében az igazgatóságból kilépő tagoknak megválasztása. A kilépettek újra megválaszthatók.
  4. Az alapszabályok 28-dik cikke értelmében a közgyűlési jegyzőkönyv hiteltelisére egy 3 tagu bizottság megválasztása.
- Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, a debreczeni „Ipar- és kereskedelmi bank” igazgatóságának 1881. évi Január 27-dikén tartott üléséből.

## Az igazgatóság.

541. sz.

1881. évi.

### II-od Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszk. mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik hogy a debreczeni alföldi takarékpénztár végrehajtatónak Skvor Gizela végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreczeni 3982, 4421, 3980, 3977, 3307, és 3978 számú tjkönyvben foglalt s tartozékaikkal együtt 44,534 ft 65 kr-ra becsült ingatlanok az 1881. évi **Február hó 26-án** d. u. 3 órakor mint második határidőben a kir. trvszék árverési termében Török Péter végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-dik árverésen a fent körülírt ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.
2. Árverezni kívánók tartoznak az in-

gatlan becsárának 10%, vagyis 4453 ft 46 krt készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 2, 4, 6. hónap alatt, minden egyes vételári részlet után, a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszékénél lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi része a kir. törvényszékénél és kiküldött trvszéki bírónál megtehető.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1881. évi január hó 31-dik napján tartott üléséből.

**Szűgyényi**  
elnök

(17) 1—3

**Bay,**  
jegyző.

540

1881.

### II. Árverési hirdetem.

A debr. kir trvszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Geréy Fülöp végrehajtatónak Steiner Sámuel, és Löw Róza végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a debreczeni 2480. számú telekjében A. + 11.075. 11.209. 11.520. 11.519. 11.208. 11.030. 11.033 és 11.074 hrsza. s az épületekkel együtt **4211** frtra becsült ingatlanok az 1881 évi **Február hó 25-ik napján** d. u. 3 órakor mint második határidőben, a kir. trvszék árverési termében Török Péter kir. végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak, u. m.

1. Kikiáltási ár a fennebb kitétt becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 421 ft 10 krt készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig: 1. 2. 3. hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszékénél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A többi ár. feltételek a kir. tszékénél és a kiküldött végrehajtonál megtehető.

Kelt a debr. kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságának 1881. jan. hó 31-én tartott üléséből.

**Szűgyényi**  
elnök.

(28.) 1—3.

**Bay,**  
jegyző.



**EREDETI AMERIKAI VARRÓGÉPEK**  
egyedül Holvay Gyulánál Debreczenben.

**A Weehler és Wilson Manufacturing Company New Yorkban, híres gyártmányai.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására juttatni, hogy a központi varrógép raktárban az eddigi táált mindennemű „európai” új Singer, Howe és más fajta varrógépek kivül az eredeti amerikai Weehler Wilson varrógépek is kaphatók. Ezen varrógépek a legutolsó párisi világiállításon a nagy jutalomdíjjal (grand prix) koszoruztatottak és ez az egy-dali nagy jutalom díj volt mely varrógépekre osztott. Megemlítendő ezen jutalomdíjjal nyolczvan versenyző közt — és ezek közül minden tekintélyesebb amerikai varrógépgyár is képviselve volt — nyerték el. Ezen varrógépek kitünősége teszik azzá, minek őket a párisi világiállításra a bíráló bizottság mondá: a varrógépeknek tető pontjává a világ példányosorú varrógépévé.

**Ugynevezett ügynökök, melyek a t. közönséget varrógépek vásárlására mindenféle módon rábeszélék és házalnak, üzletemből ki vannak zárva.** Azoknak díjját melyet nekik természetesen a vevőn meg kell venni, nálam a gépek árából leszámítom és tisztelettel kérem mindenkit saját érdekeben varrógépek vásárlásánál ügynököket mellőzni és minden más közbenjáró nélkül raktáratomat szerencsésíteni. A varrógépek kaphatók Részletfizetésre is hetenkint 4 ft 25 kr, a legtekélyesebb betanítással a raktárban sőt vidéken is.

Mély tisztelettel

**Holvay Gyula,**

a központi varrógépraktár tulajdonosa.

Gépjavitások elfogadtnak. Régi gépek becsértelnek új Singer gépekre és készpénz gyanánt számítódnak. Géprészek, olaj, czérna, selyem nagy választékban. (220) 17—25

Saját érdekeben kérem mindenkit ügynök nélkül varrógépet venni.

Saját érdekeben kérem mindenkit ügynök nélkül varrógépet venni.

Saját érdekeben kérem mindenkit ügynök nélkül varrógépet venni.

**Royko Viktor**

tiszaujlaki gyógyszerész.

fehér, barna és fekete színű közkedvelt

**magyar bajusz-pedróje.**

Ezen már 60 év óta országsszer- te kitünőnek ismert készítmény, ki- váló jó tulajdonainál fogva minden várt igényeknek meg-felel, **soha** ki nem szárad a bajusz nem tépi és nem tör, sőt annak természetes ru- ganyosságát föntartva, tökéletes ki- fejlődésére szolgál. — Nagy doboz **35**, kicsiny **20** kr.

Kapható Debreczenben: Ge- réby Fülöp, Dr. Rothschnek V. E. Szepeßy és Kerekes, Varga Lajos, Pricgel és Thiehl, Schwarz Mór és Roth S. férfi-divat üzletében.

(332.) 21—25.

**Árverési hirdetmény.**

Az ufjehértói Regále melyért az elmult 3 évben éreuként 9300 ft fizet- tett, résztelenként vagy egészen az 1881. évi Szt.-György napjától 3 egymás után következő évre, f. évi február hó 21-én ufjehértói nyilvános árverés után újból bérbe fog adatni.

Az összes haszonvételi jog bérbe vételére zárt ajánlatok is elfogadtnak, egyébiránt a bérleti feltételek Ufjehér- tón alantírott birtokossági felügyelőnél bármikor megtekinthetők.

Ufjehértón 1881 Január 15-én.

**Szunyogh Imre**

(21) 2—3. k. birtokossági felügyelő.

**Isten után az ön Hoff féle maláta egészségi sóvének köszönhetem élttem megmentését.**

Több felgyógyultak saját zavai. Az egyedüli, valódi, első, orvosilag rendelt Hoff János-féle gyógyszer segít: a lélegzeli szervek megrongálásán, gyomorhajokon, altesti bajokon, köhögés, rekedtség, az emésztés akadályozásánál. — Németország, Ausztria, Francia- és Országország első rendű orvosaitól ajánlja. 55 nagy kitüntetéssel, közzölte 9 szaba- dal-m, az 1878-tól 1880-ig új kitünteté- sekkel 6 felseje az ausztriai és német császártól és Szászország királyától.

**üdö**

és

**gyomorbántalmakat gyógyít**

**Hoff János** es. kir. udvari szállítója Európa összes fejedelmének, es. k. tanó- csos, az arany koronás érdemkereszt tu- lajdonosa. A porosz és német rend lovaga. **Bécs, gyár: Gradenhof Nr. 2.** Gyári raktár: S t a d t, Graben, Bräuner- strasse Nr. 8.

**Hoff féle**

Maláta egészségi söre és malátaszukorkák.

55-ször legfelsőbb helyről van kitüntetve.

Maláta-csokoládé és Hoff-féle maláta bonbonok.

En retentő gyomorbántalman szenvedtem; — mi- den ételt és italt, a mit megemésztés végett magamhoz vettem, azonnai egy gom- bócz alakban kihánytam, semmiféle gyógy- szer nem használt, és a hamar beállott so- ványodás és szintelenség egész kétségbe ejtett, mig végre az ön Maláta-kivonattal rendeltem meg — Egy néhány nap múlva rohamosan multakozott javulásom. Isten segédelmével az ön Hoff-féle Maláta kivo- natának köszönhetem élttem megmentését. Kérek még 56 üveg Maláta-sört, 5 1/2 kiló Maláta-csokoládét Nr. 1 — és 5 csomag Hoff-féle Maláta bonbon. T. tisztelettel

**Volcker,**

gazdasági igazgató Neu-Ingelwoben. Főraktár: **Csanak József** és **Riekl J. Zelmus** kereskedőknel Debreczenben. (14) 3—4

**Kardos Kálmán**

**TEMETKEZÉSI INTÉZETE**

nagy-csapó-utca 335. és 329.

A helybeli más intézetek által mostanában közrebocsajtott hirdetések folytán — ugy a n. é. közönség, mint üzletem iránti kötelességem tekintetéből — most már én is indittatva érzem magamat, egy hirdetés, illetőleg szerény figyelmeztetés közzé tételére.

Üzletem természetét, illetőleg célját tekintve, tartózkodóbb vagyok, semhogy azt szükségtele- nélkül ajánlgassam és csakis a rendkívüli esetekben veszek bátorrágot annak hirdetésére.

Nem szándékom jelenleg üzletemet ösmertetni, tudván, hogy az anélkül is már általánosan ösmeretes, csupán arra kívánom a n. érdemű közönség becses figyelmét fölhívni, hogy ugy a beszerzési forrásokat tekintve, mint a berendezést figyelembe véve, üzletem azon helyzetben van, mikép a mind- nkinél bekövetkezhető esetekben, a szomorú kötelességek teljesítése alkalmával, a temetkezési szertartás- hoz szükséges czikkeket abban az árban,

**sőt lehet jutányosabban, mint a többi hasonnemű intézetek**

a szomorodott felek kívánsága szerint, a lehető leggyorsabb idő alatt és legpontosabban s legdiszesebben kiszolgáltathatom és kiszolgáltatom.

Nem vélem megsérteni a többi temetk. intézeteket, midőn azt állítom, hogy az enyém után kolotkezett tem. intézeteknek az enyém szolgált miután; ugy a beszerzési forrásokat, mint a berendezést is figyelembe véve, alig bihető, hogy egyik, vagy másik kedvezőbb helyzetben volna a megkívántató czikkeknak olcsóbb árban kiszolgáltatására, mert azt, hogy bármelyik intézet csak azért létesített-tett volna, hogy azt tulajdonosa, csupán kedvtelésből, vagy épen ráfizetés tudatával folytassa, még csak fel sem tételvezhető.

A midőn tehát a n. é. közönségnek intézetem iránt idáig tanusított nagymérvű bizodal- mátk megköszönöm, bátor vagyok azt ezentulra is az előfordulandó szomorú kötelességek teljesítése alkalmá- val igénybevetelre felajánlani.

Tisztelettel

**Kardos Kálmán.**

Vidéki megrendelések a nap bármely szakában, mint eddig ugy ezentul is a leggyorsabban és legpontosabban teljesítettnek.





**SESZTINA LAJOS**  
vaskereskedő Debreczenben.

mint **Clayton és Shuttleworth** angol mezőgazdasági gépgyárosok és mint **Fleischer és társa Csermelybölgyi gépgyárának** képviselője és bizományosa, ajánl legjobbnak elismert

**Cseplőgépeket gőz, és lőerőre.**

Szűrő-, tisztító-, és magválasztó rostákat, konkolyválasztókat, Vitacs — Gubicz — és három barázdas ekéket, boronákat, vetőgépeket, hengereket, lókapákat, kaszáló és aratógépeket, lovasgerblyéket, kukoricza morzsolókat, kukoricza- és kukoricza csutka darálókat, repavágókat, szeszkavágókat, daráló és ártalmalmokat, takarmány fűlesztő berendezéseket, szőlőzúzó malmokat, borsajtókat jutányos árak és előnyös feltételek mellett. — Képes árjegyzékkel és bővebb felvilágosítással, azonnal készséggel szolgál. (316.) 1—25.

● Téli gyógymód. ●

**A Wilhelm-féle**

csúsz- és köszvényellenes

**vértisztító-thea**

Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél  
Neunkirchenben, Alsó-Ausztriában,

köszvény, csúsz, gyermekágyasok lábfejása, idült makacs bajoknál, folyton evéselő sebeknél, nemi és bőrküvések, szemölcs, sipoly, bujakóri daganat, a máj és lép dugulása, aranyeres bántalmak, sárgaság, heves idegfájás, izom- és könyökfájás, gyomorfájás, szelek, altesti dugulás, vizeleli bántalmak, pollütio, férfi-gyengeség, női folyás, görvélly, mirigydaganat s más betegségek ellen sok oldalról legjobb eredménnyel használtatott, mit ezer és ezer elismerő nyilatkozat tanúsít. Bizonylatok kívánatra ingyen. Egy 8 adagra osztott csomag 1 frt 10 krétt, melyből utóbbi bélyegre és göngyölésre számítatik, kapható.

■ Mindenki öröködjék hamisítványok elárthatását, s vigyázzon az ismért és sok államban törvényszékkel védett jegyre. ■

Kapható: Debreczenben: Berghoffer István. Badaposten: Török J. gyógyszerész., Thallmayer A. és társánál. Csabán: Biener B.-nél. Egerben: Köllner Lőrincz-nél. N.-Váradon: Jánky Antalnál. Gyöngyösön: Mersits Nándornál. Miskolczon: Ujházy Kálmánnál. Nagy-Bányán: Haracsck F.-nél. Nyíregyházán: Pitscher Gyulánál. S.-A.-Ujbelyt: Teutsch Józsefnél. 420. 7—

● Tavaszgyógymód ●

**SCHWARZ M.**  
**FÉRFI DIVAT-ÜZLETE**

Kistómpom-bazar épületben 5. sz. a.

A n. é. közönségnek tudomására hozom, hogy a

**Téli idényre**

üzletemet dúsan felszereltem — és különösen ajánlom a következő czikkeket:

Téli férfi öltönyök (kabát, nadrág, mellény) 10 frtól 20 frtig.

„ téli kabátok (Palotot és Hamilton) 10 „ 25 „

Téli Halina (Loden) köpenyek 120—140 ctm hosszús, 11 frt 50.

Téli gyermek felöltők igen díszes kiállításban 7 frtől 12 frtig.

Fekete salon-öltönyök mérték utáni készítése igen olcsó árban.

Továbbá:

óli sapkák 15 féle formában 75 krtól kezdve 3 frt 50 krig.

**Divatos férfi- és gyermek-kalapok.**

(Gyermek kalapok 90 krtól kezdve. Férfi kalapok 2 frtől kezdve.)

**Oxford ingek** 6 minőségben, ára 1 frtől kezdve.

**Téli alsó ingek, nadrágok és harisnyák**

nagy választékban.

Nyakkendők, gallérok és kézvelők. különlegességek téli keztyükben igen jutányos árban. (433) 11—

**Végül emlitem:**

Férfi cipő raktáromat, elsőrendű gyártmány. Férfi és női reggeli cipők nemezéből. Paraffa (Kork) szalma és nemez cipőbetételek, mint legjobb óvszer a hideg és nedvesség ellen.

Kistómpom-Bazar épületben 5. sz. a.

**ELSŐ KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.**

Főtér, Molnárné féle ház.

**Keresetetik:**

6—7 a vagy 8 nyilas zsepesi vagy Ebesi tanyai föld megvétel végett.  
Egy alkalmas bõthelyiség lakással együtt helyben vagy közel vidéken kerestetik. 200 vagy 400 holdnyi földbirtok haszonbérbe kerestetik. (5804.)  
Egy üzlet vezetõ 2000 frt caucióval kerestetik. (415.)  
Egy kereskedõ házhoz két utazó keresetetik. (415)

Közel Debreczenhez 400- vagy 500 holdas birtok haszonbérbe kerestetik.  
Egy igen jó meneti vidéki vegyes üzlet hez társ kerestetik, ki 1500 vagy 2000 frt felett rendelkezik.  
Egy rézöntõ segéd azonnali elhelyezés végett kerestetik.  
Lap kihordó nõk azonnal felvételnek elapok kiadóhivatalába.

**Kínáltatnak:**

**Ingatlanóságok örök áron eladásra.**

20. köblös jómínőségű majorsági föld, az m. pércsi ut mellett szemben a Boldogfalvai kerttel; nyári lakka s több gazdasági épületekkel, egy hold nemes fajú körül lugasolt szõllõvel, kerítésbe levõ mint egy 2000 darab legemesebb gyümölcs fával, angol kerttel, erdõvel, luczernással ellátva, szabad kútból kedvezõ feltételek mellett eladó, értekezhetni a kiadó hivatalba. (5485)  
Ér-körülvéyesen (vasut állomás) 250 h. tagosított birtok közel a községhez udvar telekkel, lakóház és egyéb gazdasági épületekkel, 4 hold luczernás kerttel 80—100-ig menõ regále jövedelemmel szabad kútból örök áron eladó.  
N.-Váradtól 1/2 órányira egy jövedelmezõ birtok eladó. Különösen ajánlható olyan egyéneknek a kik tőkepenzeiket lehetõ legjobban akarják kamatoztatni

**Ingatlanóságok haszonbéri kiadására:**

**Szatmár-megye Iriny községe határába 600. holdan felüli vízmentes első rangú földbirtok minden féle gazdasági épületekkel és lakóházzal 1881. szentgyörgy napjától kezdve 3. vagy 6. évekre haszonbérbe kiadó.**  
A kadas utcán egy ház, mely áll 4 szoba, 2 világos pincze, egy sötét pincze. 10 lóra való istálló egy koozi szin, egy kamara, két deszkából készült zsindelely fedett magtárból, az onodói és új földön levõ földet együtt eladó, értekezhetni a kiadó hivatalba.  
A Szécsényi-utcán egy utcazi lakosztály minden órán kiadó. (5624.)  
A csapo utcán egy kávémerõ helyiség minden órán kiadó. 495/881.  
s nyilas tanyaföld kiadó. (5221.)

462 hold jó minőségű fekete homok tala-ju tagosított földbirtok, mindeufölde gazdasági épületekkel felszerelve, 32 hold dohány-engedélyvel együtt 6 évre kiadó. (5736.)  
A várad-utcában egy elegáns lakosztály az utca felől Pünkösdtig kiadó.  
Szécsényi-utcában 10 lóra való istálló és egyes lakszobák egy évre kiadók. — (5834.)  
Egyik fõtútcán egy ház udvarral, kerttel, mely áll elõl 5 szoba, konyha, kamara, hátul 2 szoba, konyha, kamara, pincze és raktárból — kiadó. (5961)  
Nagy-csapó-utcán egy bolt helyiség lakással, vagyis egy szoba, konyha, pincze-szobával és egy bormerõ helyiség Pünkösdtõl kezdve kiadó. 190/881.  
Nagyuj-utcán egy utcazi szoba, egy udvari szoba és egy faskamara kiadó.

**Eladó ingóságok:**

**Ütletni való torma kapható 24,000 forint 8 as kamatára Papp Sándornál csapóutca 330. sz. — első helyenni betáblázás mellett kiadó.** (5596.)

Egy III-as Wertheim-cassa eladó.

Egy jó meneti vegyes kereskedés tőkletes felszereléssel, kedvezõ feltételek mellett eladó. (4599.)

A Pályi erdõben Fáy-féle részen mintegy 100—150 méterõl cser eladó. értekezhetni a kiadóhivatalban. 534.

Egy jó karban levõ 200 fõkos bolti állvány eladó, — nemkülönbben egy alkalmas bolt helyiség vidéken kiadó (5298.)

**Alkalmazást keresõk:**

Egy kovács mester **Conventiára** alkalmazást keres. (5277.)

Disznóölésre ajánlkozik egy hentes, — kívánat szerint készít minden e szakba vágó munkákat. Lakása csapó-u. 402.

Egy képezdei növendék, mint kitanult gyümölcs kertész és szõllõsz, alkalmazást keres. (5888)

Egy jó családból származott közép idejû nõ kulcsárnõi avagy házfelügyelõnõi állást keres. (5799.)

Tömegesen vannak bejelentve mindkét nembeli cselédek, a legjobb bizonyítványokkal ellátva s személyes felügyelettelmél Biztosítom a n. é. közönséget, hogy üzlettem jó hírnevének fenntartása ezéjából azon igyekezsem, hogy e terezen minden igényeket a legjobban kielégíthessék.

Mindenmemü magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román és orosz nyelven eszközöltem.

Az ezen rovatokban közölttek iránt ingyen felvilágosítást ads egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és köztesek

**ZICHERMAN H.**

(318)

irodája Debreczenfőtér Molnárné féle ház